

每经记者：唐元 每经编辑：杨欢

如今，中国的创投市场已经从野蛮生长的“大淘金”时代逐渐步入精耕细作的“大炼金”时代。

文创炼金室为大家准备了丰富的成都本地及全国文创投融资信息和行业热点资讯，供各位新时代“炼金师”选用。

文创炼金室包含“文创投融资”“文创热搜”和“权威发布”三个分室，分别放置每周全国文创行业的投融资概况、文创行业重要资讯以及重要政策指导。

文创炼金室

第123期 | 2022.08.08-2022.08.14

## 文创投融资

根据IT桔子数据，上周（8月8日-8月14日）国内共发生投融资相关事件96起。

“一线城市”中，上海（21起）的投融资事件数量拔得头筹，北京（11起）和深圳（9起）分别位居第二、三位，广州紧随其后，为6起。

“新一线城市”中，杭州（6起）、苏州（4起）、南京（4起）占据前三的位置。

公司名	行业	子行业	轮次	金额	投资方	投后估值(粗略估算 谨慎参考)
睿砂半导体	先进制造	集成电路	Pre-A轮	未透露	维度资本(维度创业工场), 陕西三元航科投资基金合伙企业, 南京泰华股权投资管理中心	1亿

表格数据来源：桔子数据

上周96起投融资相关事件中，文创领域共占23起。

就行业分布来看，电商零售行业占7起，本地生活行业占6起，其余分布于元宇宙（3起）、教育（3起）、游戏（2起）、文娱传媒（1起）、区块链（1起）等行业。

就城市分布来看，上海的投融资事件数量最多，为5起，广州（4起）次之，深圳和

杭州均为2起，其余分布于海口、宁波、天津、重庆、成都、厦门、贵阳、长沙、佛山、赣州。



图片来源：“可玩达教育”微信公众号

### 游戏引擎Unity组建中国合资公司 阿里米哈游抖音参投

近日，Unity在官网宣布将成立区域性全新合资公司“Unity中国”。据悉，阿里巴巴、中国移动、吉比特、米哈游、抖音将参投这家合资公司，投后估值达10亿美元。

公开资料显示，Unity以游戏引擎市场起家，目前已是全球游戏引擎市场的龙头企业。中国最为火爆的几款游戏，包括《王者荣耀》、《绝地求生》、《原神》等，均是采用Unity进行开发。据“Unity官方平台”微信公众号，短期内，Unity中国将开始为游戏开发者构建其核心产品的本地定制版本。

随着汽车、建筑、工业以及未来元宇宙等领域对3D引擎需求的持续增长，Unity的产品正逐步从游戏渗透至其他领域，为各行业的数字化转型提供3D建模、仿真等软件基础设施。

### 专注攻坚XR专用智能芯片，万有引力半年内连获共计数亿元天使和Pre-A轮融资

近日，XR芯片研发公司万有引力宣布，半年内连获共计数亿元的天使轮和Pre-A轮融资。天使轮由高榕资本领投，红杉资本、IDG资本和金沙江创投共同投资。Pre-A轮由世界知名的XR领军企业领投，高榕资本、红杉资本、联想创投、耀途资本、追远创投、三七互娱、奇绩创坛、远阳资本、五源资本等投资机构共同投资。据了解，融资将用于技术研发、人才吸纳和市场拓展。

据悉，万有引力已在XR芯片研究方面取得显著进展，预计将于2024年完成第一代芯片的量产。该款芯片将是业内首款专门针对XR应用，高硬件应用定制化、高集成度的芯片平台，且在显示、感知、图像等多方面具备硬件加速处理的定制化设计。

小宠物品牌布卡星完成数千万元Pre-A轮融资，由金鼎资本领投

近日，“布卡星”完成pre-A轮融资，由金鼎资本领投，合享资本跟投，此次融资主要用于新品研发以及供应链整合，致力于打造小宠物行业第一品牌。

“布卡星”成立于2019年，专注于小宠物行业，主要从事仓鼠、兔子、鸟类的用品及食品研发、生产、销售。目前小宠物行业规模接近百亿元，增长非常快速，以仓鼠类目为例，其近四年复合增长率超过20%。可以看到在淘系平台销售额排名前五的企业，在2021年都保持了30%-300%的增速，小宠物行业增长迅速，布卡星具备赛道红利。



8月18日-8月31日

每日经济新闻  
NATIONAL BUSINESS DAILY

18  
两世共闻

**点赞“深读100”好文**

下载每日经济新闻APP瓜分万元现金奖励

“赞”深读100好文，下载每日经济新闻APP瓜分10000元现金

每日经济新闻